
ATA DA QUADRAGÉSIMA SEXTA (46º) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Ao primeiro (1º) dia do mês de agosto de dois mil

e vinte e dois (2022), às nove horas e trinta e sete minutos (9h37), reuniu-se a
Câmara Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário Teotônio

Vilela, sob a Presidência do vereador Leandro Ribeiro, secretariado por
Andreia Rezende, Domingos Paula de Souza,João da Luz e José Fernandes.
Estiveram presentes ainda: Cabo Fred Caixeta, Delcimar Fortunato, Eli Rosa,
Edimilson Mercado Serve Bem, Edivaldo, Hélio Araújo, Jakson Charles, Jean
Carlos, João Feitosa, Luzimar Silva, Lisieux José Borges, Professor Marcos,

Policial Federal Suender, Seliane da SOS, Doutora Trícia Barreto. Justificou

ausência: Cleide Hilário, Reamilton Espíndola, Thaís Souza. Realizada a

verificação dos presentes, foi constatado quórum suficiente, e o senhor

presidente declarou aberta a Sessão. - PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor

presidente solicitou ao vereador Lisieux José Borges que fizesse a leitura do

texto bíblico. Solicitou também à senhorita primeira secretária, vereadora

Andreia Rezende, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A

ata completa foi colocada à disposição dos vereadores e vereadoras presentes
e aprovada. Foram lidos projetos e encaminhados às Comissões: 1- Projeto de
Lei Ordinária 105/2022, de autoria do vereador João da Luz. Proíbe a

cobrança de multa ou aplicação de qualquer penalidade pela perda ou extravio

do comprovante fornecido pelos estacionamentos de veículos. 2-Projeto de
Lei Ordinária 106/2022, de autoria do vereador Frederico Godoy. Declara de

utilidade pública a instituição Cristã Pró Cultura — Casa das Missões (CDM),

situada na Rua José do O, Qd 02 e 03, Bairro Santa Maria de Nazareth.

Anápolis/GO. 3- Projeto de Lei Ordinária 107/2022, de autoria do vereador
Leandro Ribeiro. Concede Título de Utilidade Pública à Associação Assistencial

Vida Plena. 4- Projeto de Decreto Legislativo 118/2022, de autoria do

vereador Reamilton Espíndola. Concede o Título de Cidadão Anapolino ao
senhor Moisés José Inácio e dá outras providências. 5- Projeto de Decreto

Legislativo 119/2022, de autoria do vereador Reamilton Espíndola. Concede o

Título de Cidadã Anapolina à Senhora Jaaina Doralice Damásio de Athaydes
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e dá outras providências. 6- Projeto de Lei Ordinária 120/2022, de autoria do

vereador Reamilton Espíndola. Garante o direito de prioridade de matrícula de

irmãos na mesma unidade escolar da Rede Municipal de Educação de

Anápolis-GO. 7- Veto 121/2022, de autoria do Prefeito. Veto Parcial ao

Autógrafo de Lei nº 041/2022, que altera a Lei nº 2.459, de 05 de maio de

1997, para incluir o Hino de Goiás, Hino à Bandeira Nacional e o Hino da

Independência do Brasil. 8-Projeto de Lei Ordinária 124/2022, de autoria da

vereadora Thaís Souza. Dispõe sobre a denominação da Unidade de Saúde,

localizada no Bairro Santos Dumont de Dr. Iran Celio José Rodrigues e dá

outras providências. 9- Projeto de Lei Ordinária 125/2022, de autoria da

vereadora Doutora Trícia Barreto. Dispõe sobre a instituição do Dia da

Calistenia. 10- Projeto de Lei Ordinária 126/2022, de autoria da vereadora

Cleide Hilário. Institui o PROGRAMA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO

PARA ELIMINAÇÃO DA VIOLÊNCIA CONTRA AS MULHERES, intitulado "A

PENHA VAI VALER", a fim de incentivar a informação e conhecimento dos

meios de denúncia junto a bares e restaurantes e casas de entretenimento, no
Município de Anápolis-GO. (retirado de pauta) 11- Projeto de Lei Ordinária

127/2022, de autoria da vereadora Andreia Rezende. Denomina-se de "Ademar

Santillo", a Unidade de Saúde do Bairro Santos Dumont, no Município de

Anápolis/GO. (retirado de pauta) 12-Projeto de Decreto Legislativo 128/2022,

de autoria dos vereadores José Fernandes e Seliane da SOS. Concede Título

de Cidadão Anapolino ao Sr. George Peu de Castro e Borges e dá outras

providências. 13-Projeto de Decreto Legislativo 129/2022, de autoria da

vereadora Seliane da SOS. Concede Título de Cidadã Anapolina a Sra. Liliane

Costa e Silva e dá outras providências. 14- Projeto de Lei Ordinária 130/2022,

de autoria do vereador Jean Carlos. Institui no calendário oficial do Município

de Anápolis o Dia do Economista. 15-Projeto de Lei Complementar 131/2022,

de autoria do vereador Policial Federal Suender. Acrescenta os artigos 1ºA,

1ºB, 1ºC e 5ºA à Lei Complementar nº 503 de 20 de julho de 2022 e dá outras

providências. 16- Projeto de Lei aah 132/2022, de autoria do

vereador Policial Federal Suender. Estabelece atribuições ao Vice-Prefeito do
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Município de Anápolis e dá outras providências. - Foi apresentado

Requerimento de autoria do vereador Luzimar Silva: “Requerimento nº 2769 de

28 de julho de 2022. Vereador Luzimar Silva. Requer, nos termos do artigo 26,

inciso Ill da Lei Orgânica do Município de Anápolis, licença para tratar de

interesses particulares, pelo prazo de 30 (trinta) dias. Excelentíssimo Senhor

Presidente da Câmara Municipal de Anápolis. O Vereador que abaixo

subscreve requer, nos termos do art. 26, inciso Ill da Lei Orgânica do Município

de Anápolis, licença para tratar de interesses particulares, pelo prazo de 30

(trinta) dias. JUSTIFICATIVA. O requerimento em tela se faz necessário tendo

em vista a necessidade de aprovação pelo Plenário de licença de vereador,

nos termos do artigo 80 $4º e seguintes do Regimento Interno da Câmara

Municipal de Anápolis. Câmara Municipal de Anápolis, 28 de julho de 2022.

Luzimar Silva. Vereador - PMN". - Usaram a palavra: DOUTORA TRÍCIA

BARRETO: Cumprimentou os presentes, e aos ouvintes da respectiva sessão
ordinária transmitida pela mídia. Em seguida, apresentou e argumentou sobre a

necessidade de manutenção do maméógrafo, utilizado no munícipio de

Anápolis. Fez menção ao aniversário de Anápolis, de cento e quinze anos; e

pontuou algumas demandas existentes na cidade. - PROFESSOR MARCOS:

Cumprimentou os presentes, e aos ouvintes da respectiva sessão ordinária

transmitida pela mídia. Em seguida, mencionou sua participação, gestores e
demais autoridades no evento de comemoração aos sessenta anos do Serviço

Social da Indústria (SESI) unidade Jundiaí, em Anápolis. Além disso,

argumentou sobre novos métodos adotados, para melhorias da instituição

supracitada. - GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavraá DOMINGOS

PAULA DE SOUZA: Cumprimentou os presentes e disse que tinha acabado de

ver a vereadora Doutora Trícia tinha “falado bobeira” e teria dito que o Arraiana

não era importante, e respondeu que era importante para as pessoas que
passavam necessidade, e não para as pessoas que não tinham dificuldade

financeira e tinha uma vida confortável. Questionou onde a vereadora estava

na semana passada durante as votaçõesAe no recesso, e disse que o

projeto previa construção de escolas, creches e viadutos. Disse que ela estava
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passeando na praia, e que ela não tinha noção das coisas que saia da boca

dela. Disse também para a vereadora chamar a empresa que conserta o

mamógrafo, e ele pagaria de seu bolso os mil reais ainda hoje para o conserto.

Disse que queria cumprimentar todos os servidores que trabalharam no

Arraina, em especial a secretária Erizânia. - LUZIMAR SILVA: Cumprimentou

os presentes, e aos ouvintes da respectiva sessão ordinária transmitida pela
mídia. Em seguida, argumentou sobre o evento denominado Arraiana, em

Anápolis. Quanto a isso, mencionou sua presença no evento; fez elogios e

parabenizou os organizadores da festividade. Comentou sobre o teor e a

finalidade do evento supracitado. Além disso, anunciou o seu afastamento do

cargo de vereador, expondo o motivo e duração; e citou quem o substituiria. -

DELCIMAR FORTUNATO: Cumprimentou os presentes, e aos ouvintes da

respectiva sessão ordinária transmitida pela mídia. Solicitou providências da

empresa Saneago, no que se referia, a ausência de abastecimento de água,

em Anápolis. Citou a região da cidade que estava ocorrendo aquela demanda;

e esclareceu sobre as responsabilidades, e competências para resolutividade

da questão apresentada. Criticou o governador de Goiás, Ronaldo Caiado, no

que se referia, a realização de obras no Distrito Agroindustrial de Anápolis

(DAIA); e em contrapartida elogiou o prefeito de Anápolis pelas obras na

cidade. Além disso, argumentou sobre a questão da realização do exame de

mamografia na cidade. - ELI ROSA: Cumprimentou os presentes, e aos
ouvintes da respectiva sessão ordinária transmitida pela mídia. Em seguida,

respectivo estado, contra-argumentando o dito do vereador Delcimar Fortunato;

e ainda elogiou o prefeito de Anápolis, Roberto Naves e Vivian Naves pela

organização do evento denominado Arraiana, em Anápolis. - JEAN CARLOS:

Cumprimentou os presentes, e aos ouvintes da respectiva sessão ordinária

7

defendeu o governador de Goiás, Ronaldo Caiado referente suas obras no

d
transmitida pela mídia. Em seguida, mencionou a data comemorativa do

aniversário de Anápolis; e saudou a todos os anapolinos, em virtude disso. Fez

menção ainda, a obras entregues naquele períódo de festividade; e deu ênfase

a obra na região do Flor do Cerrado; asfalto no bairro Monte Sinai; reforma de
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escola; e instalação de centro médico, na Vila Jaiara. Repercutiu, e elogiou o

evento denominado Arraiana, em Anápolis. Defendeu o governador de Goiás,

Ronaldo Caiado, com relação as obras do estado, contra-argumentando o dito

do vereador Delcimar Fortunato. - JAKSON CHARLES: Cumprimentou os

presentes e que faria um debate entre quem “muito fez e faz" e quem “nunca

fez e nada fará”. Disse que aprendeu do seu pai a não fugir da batalha quando

o adversário é fácil. Disse que é difícil fazer pelo menos dez por cento do que
fez pela Vila Formosa. Criticou o vereador Policial Federal Suender, e disse

que ele deveria conhecer a sua história de “amor, compromisso e feitos pela

Vila Formosa”. Disse que ele é despreparado e não conhece a sua história

política. Falou sobre sua biografia desde criança. Disse que o vereador é “um

tapado” por não conhecer suas obras e quando este pediu que fosse

respeitado, disse que ele “respeitasse o regimento” e que “iria enquadrá-lo”, e

ainda o chamou de “incompetente”. Citou uma série de obras realizadas, e

disse que foram todas feitas por seu trabalho, e citou outras que ainda serão

construídas, e que todas foram feitas por seu intermédio. Disse que poderia

falar por muito tempo das obras que ele levou para a Vila Formosa. Disse que

os vídeos que o criticavam era falta de ética. Disse que os defensores do

regime fascista mentiam para a sociedade para depois massacrá-la. Disse que
o vereador cutucou “o leão da Vila Formosa”. Encerrou sua fala exaltado. -

ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum

suficiente. O senhor presidente solicitou que fosse votado o Requerimento nº

2606 de 2022, de autoria do vereador licenciado Frederico Godoy, que
“Requer, nos termos do artigo 80, inciso V do Regimento Interno, licença para
assunção de cargo público na estrutura do Estado de Goiás". Esse

requerimento foi apresentado na Sessão Extraordinária do dia primeiro de julho

desse ano, porém, como o quórum não fora suficiente, havia sido deferido ad

referendum pelo presidente. O requerimento foi aprovado por unanimidade dos

presentes. Também foi lido e votado o requerimento nº 2769 de 2022, de

autoria do vereador Luzimar Silva, que “Requer, nos/termos do artigo 26, inciso *

Ill da Lei Orgânica do Município de Anápolis, festa para tratar de interesses
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particulares, pelo prazo de 30 (trinta) dias”. O requerimento foi aprovado por

unanimidade dos presentes. - Houve votação de Projetos: EM PRIMEIRA E

ÚNICA VOTAÇÃO:1- Projeto de Decreto Legislativo 91/2022, de autoria do

vereador João da Luz. Dispõe sobre concessão de Título de Cidadania

Anapolina ao Senhor Tenente Coronel Leandro Ricardo da Silva e dá outras

providências. Aprovado por dezenove (19) votos favoráveis e unanimidade dos

presentes. - EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1-Projeto de Lei Ordinária 087/2022,

de autoria do vereador Reamilton Espíndola. Altera e acrescenta dispositivos

na Lei 3.851/2016 que institui a Semana Municipal de Conscientização do

Autismo, para o fim de incluir o “Abril Azul” no calendário oficial do Município.

Aprovado por unanimidade dos presentes. EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1-

Projeto de Lei Ordinária 073/2022, de autoria do vereador José Fernandes.

Dispõe sobre a concessão de Título de Utilidade Pública Municipal à

Associação Desportiva Napoli Goiano. Aprovado por unanimidade dos

presentes. 2-Projeto de Lei Ordinária 098/2022, de autoria dos vereadores

Domingos Paula de Souza e Leandro Ribeiro. Dar-se à o nome de Arena

Poliesportiva Mauro Lopes da Silva à área pública municipal situada na Rua

Jarbas Gomes Lobo no Setor Tropical. Aprovado por unanimidade dos

presentes. 3-Projeto de Lei Ordinária 099/2022, de autoria dos vereadores

Domingos Paula de Souza e Leandro Ribeiro. Dar-se à o nome de Arena

Poliesportiva Diógenes e Conceição Bezerra à área pública municipal situada

na Avenida Ilha Formosa no Bairro Jardim Alvorada com o Bairro Campos

Elísios. Aprovado por unanimidade dos presentes. Houve votação de

Requerimentos, Moções e Indicações. Foi apresentado requerimento verbal

pelo vereador Jakson Charles, solicitando que todas as Indicações fossem

encaminhadas para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação para
verificação de sua constitucionalidade. O senhor presidente deferiu o

requerimento. - COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra: Policial Federal

Suender, Luzimar Silva, Jakson Charles e Leandro Ribeiro. Sem nada mais/a

se tratar, o senhor presidente declarou encerrada a Sessão, e convocou outra

para o dia dois (2) de agosto, em horário regimental. Todas as falas dá Sessão
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ovada será assinada pela Mesa
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AEfDómingos|Paula de Souza
Vice-Presi

José Fernandes
Quarto Secretário

/ Cleide-Alilário
egunda Secretária
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